
Megoldás. Jelöljük a rúdra ható er®ket, a tömegközéppontjának függ®leges gyorsulását, valamint a rúd szögse-

bességét és a szöggyorsulást az ábrán látható módon!

A tömegközéppont vízszintes irányú sebességkomponense id®ben állandó, nevezetesen
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Abban a pillanatban, amikor a rúd fels® végpontja (B) elválik a faltól, a függ®leges fal nem fejt ki er®t a rúdra,

Nx = 0, ahonnan (1) szerint F = 0 is következik. Ezek ismeretében (3) így alakul:
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amib®l Ny-t kifejezve és (2)-be helyettesítve kapjuk:
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L2 β = (ay + g)x.

Kihasználhatjuk még azt is, hogy a B pont vízszintes irányú sebessége és gyorsulása, valamint az A pont függ®leges

irányú gyorsulása nulla. Az el®bbi a tömegközéppont sebességéb®l és a tömegközéppont körüli forgás sebességéb®l

adódóan:
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ω cosα = 0, vagyis ω =

vA

L cosα
,

amit

(6) ω =
vA

y

alakban is felírhatunk.

A másik két kényszerfeltétel a tömegközéppont függ®leges gyorsulásával, valamint a forgásból adódó 
entripetális

gyorsulás és tangen
iális gyorsulás függ®leges komponenseivel fogalmazható meg. A B pont vízszintes gyorsulására ez:
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β cosα = 0,

vagyis

(7) β = ω2 tgα,

az A pont függ®leges irányú gyorsulása pedig:
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β sinα = 0.

Ebb®l (6) és (7) felhasználásával

ay = −

L2v2A
2y3

adódik, amit (5)-be helyettesítve kapjuk, hogy a faltól elválás pillanatában
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≈ 1,49 m,

a rúd alsó végének faltól mért távolsága pedig x =
√

L2
− y2 = 1,33 m.
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